

# 目标是冲超和备战全运会 辽宁女足女甲首年谋突破

本报记者 朱才威

新赛季全国女子足球甲级联赛将于4月17日开赛。作为升班马，辽宁女足已经奔赴昆明赛区，进行最后的备战。“我们是一支年轻的球队，去年从乙级联赛升入甲级，队伍平均年龄只有19岁，在14支参赛球队中平均年龄最小。”辽宁女足主教练马琳28日向记者表示，“我们力争踢出朝气与活力，努力提升实力，希望尽快在女甲赛场站稳脚跟，争取佳绩！”

上赛季，辽宁女足征战全国女子足球乙级联赛，这也是她们第一次参加职业联赛。最终，辽宁女足获得亚军，顺利升入全国女子足球甲级联赛。作为今年的女甲新军，辽宁女足对队伍进行补强，引进4名内援。

据了解，新引进的4名内援都是中前场球员——31岁的老将卢文慧之前一直在大连女足效力，踢后腰位置，攻防能力平衡；22岁的周莎莎和侯雨馨也来自大连女足，都踢前卫位置；19岁的冯雨婷来自长春女足，是一名前锋。

对于这4名内援，辽宁女足上下寄予厚望。马琳向记者直言：“辽宁女足还是以前几年获得全国青年组比赛冠军的那批队员为主，几名内援是对个别薄弱环节的补充。经过多年磨合，队伍的技战术打法比较成型，相信补充新鲜血液后，球队的整体实力会进一步提升。联赛是一场



年轻的辽宁女足憧憬新赛季。 本报记者 朱才威 摄

拉锯战，比拼的是队伍的厚度与整体实力。从乙级联赛升到甲级联赛，队伍的实力需要进一步增强。”

对于新赛季女甲联赛，马琳充满期待地说：“对于今年的女甲联赛，辽宁女足有两个目标，第一是全力争取好成绩。我们希望通过前三阶段联赛进入前八名，参加争冠组的比赛。如果有机会冲超，我们将全力以赴，力争实现冲超梦想；第二是打好联赛，为2025年第十五届全国运动会

锻炼队伍。几名内援与队伍签订了代表辽宁女足参加明年全运会的工作合同，所以，今年联赛的阵容基本就是我们明年参加全运会的阵容。”

既是女甲新军，又是平均年龄最小的队伍，辽宁女足在新赛季的竞争力让外界担忧。不过，主教练马琳信心十足。她说：“我们是女甲联赛中年龄最小的球队，我们的对手年龄结构十分合理，联赛经验丰富。从经验上看，我们肯定处于劣势，但我们的优

势是队员们从小就在一起磨合，技战术打法成型，配合默契，年轻队员体能更好，更有冲击力，我们一定要打出自己的特点。”

在本月初，辽宁女足在全国女足锦标赛上表现不错。马琳告诉记者：“本次全国女足锦标赛水平非常高，12支女超球队全部参赛，还有3支女甲球队。第一阶段我们面对3支女超球队，0:1负于江苏队，1:2负于广东队，0:1负于海南琼州女足。江苏队连续多年是女超前三名球队，广东队是女超中游球队，海南女足于去年升入女超，这3场比赛我们发挥得都很好，队员们越踢越自信。特别是最后一场面对海南女足，我们80多分钟才丢球，很可惜。第二阶段比赛，我们战胜了广西队和青岛队两支女甲球队，最终名列第13名，前12名球队都是女超球队。”

值得一提的是，辽宁女足今年继续得到沈阳市沈北新区的大力支持，以沈北禾丰女足的名称征战女甲赛场。此外，在辽宁省体育局的支持下，辽宁女足的21名队员今年全部有了运动员编制，解决了后顾之忧。“现在，队员们每个月有固定的工资和奖金，这对于女足姑娘们来说非常重要。相信在各方面保障全面提升的情况下，队员们一定会信心十足，奋勇向前！”马琳说。

## 喜见中国马拉松“春意浓”

黄岩

春回大地，万物复苏，今年的马拉松季火热开启。“金牌赛事”无锡马拉松在3月下旬举行，赛道上诞生了两个令人振奋的数字：何杰

**【交锋】**  
ZHENGREN

欣喜于大众跑者“更多”“更快”。中国马拉松竞技水平的提升，是国内长跑运动多年健康发展的结果，这在大众跑者身上体现得也很明

显。跑友日益增多，通过科学、系统的训练，在一定范围内稳步提升成绩，已成为众多普通跑者的追求。数据显示，截至2023年年底，全国在正式比赛中完成全程马拉松的人数为64.17万，完成半程马拉松的人数则高达185.9万，去年在国内全程马拉松完赛成绩“破3”的跑友达到11897人。于是我们看到这样的良性循环：跑友人数越来越多，马拉松赛事人气越来越旺，商业化模式越来越成熟，带动城市构建更高水平的全民健身公共服务体系，让全民健身“热辣滚烫”。

还欣喜于辽宁“跑马季”即将来临。在无锡、武汉、重庆等地已经举行的马拉松比赛中，辽宁跑友众多。现在，全国跑友跃跃欲试，瞄准将于5月26日鸣枪的营口鲅鱼圈马拉松。在“跑遍辽宁”马拉松系列赛的2024年官方预告中，15场赛事已排上日程，激发了众多跑友的热情。相信在国内长跑赛事的热潮中，今年的“跑遍辽宁”马拉松系列赛将给人们带来更多惊喜。

## 巴黎奥运会篮球项目赛程公布 中国女篮首战对阵西班牙队

新华社日内瓦3月28日电 国际篮联27日公布2024年巴黎奥运会篮球项目赛程，中国女篮将于7月28日首战对阵西班牙队。

奥运会女篮小组赛阶段共分3个小组，每组4支队伍。中国女篮分在A组，第一场比赛将在当地时间7月28日举行。中国队与西班牙队的这场较量同时也是奥运会女篮比赛的揭幕战，将备受关注。7月

31日中国女篮将迎来小组赛第二轮，对手是塞尔维亚队，之后在8月3日对阵小组赛最后一个对手波多黎各队。

巴黎奥运会篮球比赛小组赛将于7月27日至8月4日在法国里昂皮埃尔·莫鲁瓦体育馆举行，每组前两名和两个成绩最好的第三名球队晋级。决赛阶段比赛将于8月6日至11日举行。

## 湖南湘阴举办2024乡村象棋赛



3月27日，2024年湖南湘阴“和美乡村”中国象棋乡村甲级联赛暨大师挑战赛在湖南省岳阳市湘阴县鹤龙湖镇新河村举行。比赛邀请中国象棋特级国际大师许银川以“车轮战”形式对战当地32名镇冠军、村冠军组成的象棋爱好者队。图为比赛现场。 本版照片除署名外由新华社提供

## “体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动在京启动

新华社北京3月28日电 28日，“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动启动仪式在北京举行。

近日，国家体育总局、商务部、文化和旅游部联合印发《关于开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动的通知》，鼓励各地因地制宜、因时制宜、因地制宜，结合运动项目特点，将体育赛事活动举办地从体育场馆扩展至具备条件的景区、度假区、体育公园、商业中心、步行街

等区域，推动完善配套设施，提升服务水平，培育赛事活动品牌。国家体育总局经济司副司长王小朋表示，为顺应广大人民群众希望把赛事办到身边的需求，相关部门推出“体育赛事进景区、进街区、进商圈”主题活动，鼓励各单位把体育赛事从传统体育场馆转移到商业中心、购物中心等新场景，把体育赛事的“流量”转换成经济发展的“增量”。

## NBA常规赛：公牛战胜步行者



3月28日，在2023—2024赛季NBA常规赛中，芝加哥公牛队125:99战胜印第安纳步行者队。图为公牛队球员德罗赞（左一）在比赛中传球。

## 期待逆境反弹 辽宁铁人队冲击赛季首胜

本报记者 李翔

在前三轮1平2负未尝胜绩的情况下，辽宁铁人队3月31日将迎来开局“四连客”的最后一个对手——南京城市队。面对实力不俗的对手，辽宁铁人队将全力以赴，力争拿到新赛季的首场胜利。

辽宁铁人队在此前三个客场中以0:1负于重庆铜梁龙队，1:1逼平广西平果哈嘹队，0:1负于上海嘉定汇龙队，排名积分榜倒数第二位。这

三场比赛，辽宁铁人队连续因为定位球盯人不紧导致丢球，非常可惜。不过，辽宁铁人队的主要问题出在进攻端，球队的中场组织比较混乱，锋线更是缺少能够一锤定音的射手。在前三轮没有取得理想成绩的情况下，本轮客场面对南京城市队，辽宁铁人队肯定会全力冲击对手，争取拿到胜利。

南京城市队本赛季与辽宁铁人队一样，都将冲超作为目标，但同样

开局表现不佳，首轮客场1:0战胜上海嘉定汇龙队，随后负于延边龙鼎队和云南玉昆队，遭遇两连败。在历史交锋数据上，辽宁铁人队与南京城市队交手1胜2平3负处于下风。不过双方最近一次相遇是上赛季最后一轮，辽宁沈阳城市队（辽宁铁人队前身）主场3:0大胜对手。

南京城市队与辽宁铁人队实力相当，比赛胜负很有可能取决于谁的

求胜欲更强。公平地说，南京队并不是一个容易击败的对手，但辽宁铁人队此役绝对不能保守。在尼日利亚前锋奇内杜状态持续低迷的情况下，辽宁铁人队教练组或许会对首发的锋线组合做出调整。上一轮比赛，辽宁铁人队不仅输掉了比分，过程也乏善可陈。本场比赛，期待辽宁铁人队在球场上表现出足够的活力，带着一个理想的结果回到沈阳主场。

## 中国足协：鼓励举报足球“假赌黑”问题

新华社北京3月28日电 28日，中国足协在官网公布《中国足球协会“假赌黑”问题举报处理暂行办法》，鼓励广大球迷和从业人员积极参与“假赌黑”专项治理，对举报者最高奖励人民币2万元。

中国足协表示，“假赌黑”是指因运动员、教练员、裁判员和相关从业人员违反体育竞赛规则或违背体育道德，导致比赛过程或结果发生不当改变等违法违规违纪行为。举报范

围为中国足球协会及其会员协会举办的各级各类足球赛事活动。

社会大众可查询中国足协网站公布的举报渠道信息，通过拨打举报电话、发送电子邮件、邮寄举报信等方式，提供相关举报线索和证据。中国足协对举报情况逐一进行登记分析，受理后向举报人给予受理回应。

“对于提供有效线索并经查实的举报人，将给予2000元至2万元不等的物质奖励；对于多次提供有价值线

索的举报人，特别是在查处‘假赌黑’问题中发挥关键作用的举报人，将给予特别奖励。对于不实举报或恶意举报，以及在调查过程中提供虚假证据或信息的人员，将追究相应责任。”中国足协表示。

此外，中国足协当日还发布了关于聘请足球社会监督员的通告，表示为进一步加强足球行业的监督管理，提高足球工作的透明度，促进足球事业健康发展，中国足协拟面向全

国公开招聘足球社会监督员。

足球社会监督员的职责包括受邀听取中国足协关于重点工作情况的通报，对相关工作提出意见和建议；参加足球职业联赛、青少年比赛、裁判员选派等活动的监督工作；开展足球工作调研，收集社会各界对足球发展的意见，向中国足协提出政策性建议；对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自律、履职尽责等情况进行监督等。

## 轻松击败四川队

# 辽篮距常规赛冠军又近了一步

本报记者 李翔

本赛季CBA的一大看点——辽宁男篮与新疆男篮的常规赛冠军之争，在常规赛倒数第四轮失去了悬念。3月28日，辽宁男篮以101:82轻松战胜四川队，同时新疆队败走上海滩。这样，辽宁男篮距离常规赛冠军又近了一步。

3月21日，辽宁男篮曾在主场以47分的分差大胜四川队。一个星期之后，这场CBA“首尾之战”的地点换到了成都。但四川队似乎没有在意主场获胜的想法，本场比赛他们干脆排出了全华班阵容。而辽宁男篮这边，“劳模”赵继伟终于可以在场下欣赏队友们的表演，和他一同轮休的还

有外援莫兰德。

不过，辽宁男篮主帅杨鸣也没让其他主力球员打太久。韩德君和李晓旭加在一起才打了28分钟，一共只出手3次；张镇麟半场“打卡”，技术统计停留在13分、2个篮板和2次助攻；弗格、付豪和鄯手骐出场时间较长，但也只有20分钟左右。前三节结束时，辽宁男篮领先对手34分。第四节，辽宁男篮的场上球员一直是张峻豪、李虎翼、丛明晨、赵率舟和刘雁宇。

在大幅度轮换阵容的情况下获胜，辽宁男篮此役可谓赢得“经济实惠”。这场大胜中唯一不和谐的“音符”是第三外援亚当斯，他只得到6分

05秒的出场时间，得到5分、2个篮板。两战弱旅四川队均没有亮眼的表现，亚当斯在辽宁男篮的生涯或许已经进入倒计时。

赛后，主教练杨鸣谨慎地表示：“由于上一场与新疆男篮拼得比较凶，来到四川的旅途又比较遥远，队员们比较疲惫，比赛中有一段时间大家注意力不太集中。接下来的3场常规赛，我们将继续给年轻球员出场机会。季后赛即将到来，全员健康非常关键。通过最后3场常规赛，我们力争把阵容磨合好，把球员的状态调整到最佳。”

这样，辽宁男篮成为本赛季联盟

### 封路通告

因清原满族自治县普通公路改扩建工程(英仁线及沈吉线K153+978道口平改立)项目施工,工程将于2024年3月30日至2024年10月31日对该路段项目起点桩号K0+000(位于平恒线养护桩号K113+700),终点桩号为K1+155.693(与G202养护桩号K1136+580立交)处全幅封闭施工,过往车辆行人根据现场指示标志行驶,谨慎慢行,注意安全,并听从现场交警和施工管理人员的指挥。过往车辆可由沈吉高速行驶,不绕行沈吉高速的车辆,可由202线、开草线、英仁线进行绕行。施工带来不便,敬请谅解。

新疆交通建设集团股份有限公司  
清原满族自治县交通运输发展服务中心  
清原满族自治县公安交通警察大队

### 公告

中国国际救援中心集团有限公司(香港特别行政区公司注册存案编码:2657640)决定向辽宁省市场监督管理局申请设立香港特别行政区中国国际救援中心(集团)有限公司大连代表处,特此公告。

中国国际救援中心集团有限公司  
2024年3月29日

### 遗失声明

▲王福禹士官证遗失,编号:字字第11002054014号,声明作废。

▲吴星华警号2101035丢失,声明作废。

▲户名为岫岩满族自治县洋河镇沟村股份经济合作社银行开户许可证丢失,核准号:J2265000947601,银行账号:258812010117283280,开户银行:辽宁岫岩农村商业银行股份有限公司,声明作废。